

“以我为主”与“为我所用”要齐头并进

——“开局抓落实”系列谈④

本报评论员

察势者明，趋势者智。在“变局”成为当下及未来很长一段时期的核心特征的背景下，深刻把握党中央对宏观形势的重大判断，在准确应变、科学应变、主动求变中从容应对挑战，全力抢抓机遇，全市上下尤要精准理解市委八届二次全会提出的“以我为主”与“为我所

用”的辩证关系，做到“以我为主”与“为我所用”齐头并进，抓好全会

目标的推进落实。要以“以我为主”的自信担当，抢抓机遇窗口期的“为我所用”。近两年来，我们以“跑起来”起势，在激情奔跑中用实干实绩不断雄辩与证明“镇江能行”。去年末，中

央对宏观形势作出了深入分析研判，并用“七大政策”“五大认识”对今年经济工作作出部署。鲜明导向的政策举措，对于产业强市、重点片区规划发展等都是重大利好。开局抓落实，我们更要负重奋进勇争先。当年的张家港，如果没有争第一的“凌云志”，（下转2版）

马明龙在全市党史学习教育总结会议上强调 从百年党史中汲取继续奋进的磅礴力量 奋力谱写“镇江很有前途”现代化建设新篇章

葛平出席 徐曙海主持

本报讯(记者 胡建伟)1月13日，全市党史学习教育总结会议召开，市委书记马明龙出席会议并讲话，强调深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习贯彻党的十九届六中全会和中央、全省党史学习教育总结会议精神，从百年党史中汲取继续奋进的磅礴力量，以史为鉴、开创未来，埋头苦干、勇毅前行，扛起光荣使命，跑出昂扬态势，奋力谱写“镇江很有前途”现代化建设新篇章，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。省委党史学习教育第三巡回指导组组长葛

平、副组长李志益出席会议。市委副书记、市长徐曙海主持会议。市领导冯海滨、陈可可、张娟出席。

马明龙指出，在全党开展党史学习教育，是以习近平同志为核心的党中央着眼开创新局面作出的一项重大战略决策。习近平总书记高度重视，亲自谋划、亲自部署、亲自推进，中央政治局以身作则、率先垂范，带头开展学习教育，为全党树立了标杆。要更加自觉地对标对表习近平总书记关于党史学习教育的重

要论述，努力做到对党百年奋斗历史价值的理解再深化，对学习党史根本目的的认识再深化，对学习党史基本要求的把握再深化，对学习党史科学态度的运用再深化，进一步坚定历史自信，捍卫“两个确立”，坚定不移地在党史光芒的照耀下，沿着总书记指引的方向阔步前行。

马明龙指出，自党史学习教育开展以来，市委坚决贯彻中央和省决策部署，聚焦“六专题一实践”重点任务，全面动员部署，精心组织实施，从严从实推进，迅速掀起党史学习教育热潮，既示范带动、

又联学互动，既广泛覆盖、又突出重点，既发扬传统、又创新方式，高标准完成了各项任务。通过入脑入心学党史、笃信笃行悟思想、用心用情办实事、扎实奋斗开新局，全市党员干部政治意识进一步增强、对党忠诚进一步激发。要更加深入地总结党史学习教育取得的显著成效，进一步汲取智慧力量、扛起时代担当。（下转2版）

市委常委会召开党史学习教育专题民主生活会 捍卫“两个确立”做到“两个维护” 当好现代化新镇江建设的“领跑者”

马明龙主持并作总结讲话 葛平参加并作点评

本报讯(记者 胡建伟)根据中央和省有关要求，1月13日，市委常委会召开党史学习教育专题民主生活会，以“大力弘扬伟大建党精神，坚持和发展党的百年奋斗历史经验，坚定历史自信，践行时代使命，厚植为民情怀，勇于担当作为，团结带领人民群众走好新的赶考之路”为主题，对照5个重点方面，深入查摆突出问题，深刻剖析问题根源，严肃认真开展批评和自我批评，深刻感悟“两个确立”的决定性意义、躬身践行“两个确立”的实践要求，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深刻认识党的性质宗旨，践行以人民为中心的发展思想，进一步严明纪律规矩，确保令行禁止，以史为鉴、开创未来，埋头苦干、勇毅前行，坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命，跑出昂扬态势，奋力谱写“镇江很有前途”现代化建设新篇章，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市委书记马明龙主持会议并作总结讲话。省委党史学习教育第三巡回指导组组长葛平全程参加并作点评。市政协主席、党组书记李健，市人大常委会党组书记、常务副主任孙晓南列席会议。省委党史学习教育第三巡回指导组组长李志益及成员、省纪委监委、省委组织部有关同志到会指导。

市委常委会高度重视开好民主生活会。会前，常委同志认真学习研讨，广泛征求意见，开展谈心谈话。马明龙主持起草市委常委会对照检查材料，常委同志认真撰写个人对照检查材料，并报省委督导组审查指导，确保民主生活会开出高质量、好效果。

会上，马明龙对书面通报的2020年度民主生活会整改措施落实情况作了简要说明；审议了《关于2021年市委常委会贯彻执行中央八项规定精神和省委、市委十项规定情况的报告》《关于2021年整治形式主义为基层减负工作情况的报告》。

随后，马明龙代表市委常委会班子作对照检查，并带头作个人对照检查，常委同志逐一进行对照检查，严肃认真开展批评与自我批评。（下转2版）

我市2家开发区 获批省级园区

本报讯(秦锐文 朱婕)记者1月10日从市商务局获悉，我市2个开发区获得省级园区授牌。其中，丹阳经济开发区获批“江苏省智慧园区”，句容经济开发区光电子产业园获批“江苏省特色创新产业园区”。

近年来，我市不断探索推进园区品牌建设。“在此过程中，园区灵活运用云计算、物联网、大数据等新一代信息与通信技术，通过监测、分析、整合以及智慧响应的方式，整合开发区内外资源，全面提升基础设施智能化、规划管理信息化、公共服务便捷化、社会治理精细化和产业发展现代化。”市商务局相关负责人介绍，开发区同时结合“四群八链”的产业定位，进一步强化产业特色和功能特色，持续打造特色创新产业示范集群，提升产业核心竞争力。

2018年，镇江经济技术开发区首批创成“江苏省智慧园区”，随后丹阳经开区航空航天产业园、镇江新区航空关键部件产业园、京口开发区高性能铝合金材料产业园等3个开发园区，创成“江苏省特色创新产业园区”。



烟花禁放宣传进景区

1月13日，润州区金山街道西津古渡社区联合景区派出所开展“禁放烟花”安全宣传活动，民警和志愿者走进景区沿街商铺，发放禁放区域图和宣传单，提高居民对燃放烟花爆竹危害性的认识，减少环境污染。 文雯 摄影报道

锚定“一山三湖”规划落地

打造美丽经济的茅山样本

本报记者 胡建伟
本报通讯员 孔德琴

全国革命根据地红色文化研学大会在茅山成功举办，成立了茅山铁军教育学院，茅山成为全国各地团体前来开展党史学习教育“网红打卡地”。

全年承办各类红色培训350多批次，培训学员10万余人次，红色研学效益逐渐彰显；各类民

宿和涵田、洲际等酒店周末入住率平均达到65%以上，节假日更是一房难求。

2021年，茅山风景区（茅山湖）紧紧围绕“一福地四名城”建设，统筹推进疫情防控和经济社会发展，取得了可喜成绩。2022年是党的二十大召开之年，也是贯彻落实省、市党代会精神的开局之年。茅山风景区党工委书记、茅山湖管理办公室党组书记

贡月明介绍，今年茅山风景区（茅山湖）将紧紧围绕省、市党代会部署要求，主动作为，加快推进“一山三湖”整体规划落地，切实打造美丽经济的茅山样本。

产业优先，增强茅山经济韧性

下大力气走好产业强区之路。以“一山三湖”规划实施为契机，做好现有重点项目全生命周期服务；（下转3版）

围绕特色发力，打造乡村振兴的样板工程

——访市委农办主任，市农业农村局党委书记、局长蒋勇

贯彻市委八届二次全会精神

一把手访谈

本报记者 周迎 本报通讯员 王振洲

市委八届二次全会工作报告强调，过去一年来镇江大力推动共同富裕，人民生活越来越好，高水平全面小康成果进一步巩固。同时，也提出“2022年在全面推进乡村振兴上再创新业绩”。市委农办主任，市农业农村局党委

书记、局长蒋勇就如何贯彻落实好市委八届二次全会精神接受本报记者专访。

蒋勇表示，2021年，我市“三农”战线经受了疫情灾情多重考验，跑出了乡村振兴的加速度，跑出了农民幸福的风景区；赵亚夫获评“全国脱贫攻坚楷模”；市农业农村局被农业农村部表彰为“农业农

村系统抗击新冠肺炎疫情先进集体”，被省委、省政府表彰为全省脱贫攻坚先进单位；推广“戴庄经验”工作做法被省委改革办列入全省改革经验典型案例；在全省首家成立市级智能农机装备产业联盟；以“金穗行动”“金穗行动”“镇镇行”活动推进苏农贷、整村授信等金融产品有效落实；句容天王镇、丹徒宝堰镇获批国家农业产业强镇；全市开工建设农业农村重大项目99个，总投资150.91亿元；38个镇（街道、园区）开展了农村宅基地审批，覆盖率达92.68%，列全省第一；（下转3版）

市人大常委会调研全市法院工作

本报讯(记者 林兰)1月13日上午，市人大常委会党组副书记郭建率领相关委办室，调研全市法院工作。

调研组一行现场察看了京口区法院立案大厅，详细了解该院非诉调解、跨区域立案等工作情况。在随后召开的座谈会上，调研组一行听取了市中级人民法院关于《全市法院工作情况汇报》，并与市中级人民法院领导班子成员进行了交流。

近年来，全市法院系统坚持服务大局、司法为民、公正司法，忠实履行宪法法律赋予的职责使命，各项工作取得新进展。重点体现在：维护社会稳定，建设更高水平的平安镇江；围绕中心工作，服务保障经济高质量发展；践行为民宗旨，回应新时代群众司法

需求；强化基层治理，推动市域社会治理现代化；深化司法改革，提升审判质效效率和效果；全面从严治院，打造德才兼备的过硬队伍。

郭建对全市法院工作表示肯定，认为全市法院系统各项工作有成效、有特色，改革创新亮点频出，不少工作走在了全省乃至全国前列。郭建强调，中央人大工作会议明确提出要坚持党的全面领导，增强监督的刚性和实效，法院作为国家机关，要进一步密切与人大代表、人民群众的联系，在全面从严治党、法律监督等工作上，再创新特色，再出新成效。

市中级人民法院党组书记、代院长刘亚军，市人大常委会党组成员、机关党组书记胡敬成参加调研。

丁卯街道专项行动整治 古运河沿线岸坡毁绿种菜

本报讯(张曼婧 张凤春)拆除“篱笆”，移走“温室”，清除“菜园”……1月11日上午，镇江新区丁卯街道城管办、新区综合行政执法局丁卯中队、马家山社区的40余名工作人员联合行动，对四季经典小区北侧的古运河沿线岸坡擅自毁绿种菜行为开展集中整治。大家密切配合，齐心协力，清理菜地1000多平方米，拆除违建20多平方米，篱笆围挡50多米。

“前期在巡查时发现该地块存在毁绿种菜现象，及时与属地社区联系，张贴《温馨提示》，与所涉居民进行交流沟通，劝说自行清理，如逾期未清，将按相关规定进行协助清理。”丁卯街

道办事处副主任陈应亮介绍，“今天对菜地清理、翻土平整后，将进行种植复绿，进一步改善市容环境。”

河岸坡道、住宅小区、主次干道两侧等公共区域毁绿种菜问题是城市管理顽疾，既影响市容环境，破坏城市绿化，更损害了群众的公共利益。为提升城市形象、改善居住环境，丁卯街道召开“毁绿种菜问题专项整治行动”现场部署会，要求加大宣传力度，做到家喻户晓、人人知晓；严格落实属地管理责任，先行一步，补位不缺席，彻底整改毁绿种菜问题；加强闲置地块的规范管理，明确存储与代管单位的责任。（下转3版）

今日导读

“抗糖卫士”
为患者撑起生命保护伞

3版

“爱心爷爷”
暮年之躯托起朝阳之事

4版

“民生清单”
新规信息影响多个群体

7版

TEVEL
堂皇家纺

国家标准起草单位 / 非物质文化遗产
86637418

TEVEL 堂皇家纺

国家标准起草单位 / 非物质文化遗产
86637418